

习近平电贺:冀望两党共成民族复兴伟业

新华社北京1月17日电 1月17日,朱立伦当选中国国民党主席。当晚,中共中央总书记习近平向中国国民党主席朱立伦发出贺电。

习近平在贺电中表示:“值此先生当选中国国民党主席之际,谨致祝贺。近年来,国共两党和两岸双方

共同努力,携手开创两岸关系和平发展之良好局面,两岸同胞获益良多,更对两岸关系发展充满期待。冀望两党秉持民族大义,巩固坚持‘九二共识’、反对‘台独’之共同政治基础,加强交流,增进互信,推动两岸关系和平发展继续前行,造福两岸民众,共成民族复兴之伟业。”

同日,中国国民党主席朱立伦复电,向习近平表示感谢。朱立伦在复电中表示:“一月十七日贺电敬悉,谨申谢忱。贵我两党于过去六年多来,在‘九二共识’的基础上,积极

推动各层面的交流合作,已为两岸和平发展开创历史新局,并在贵我两党间建立了良性互动模式,积累互信基础。”“期盼贵我两党在两岸关系未来的发展上,继续扩大交流,创造互利双赢,促进两岸永续的和平与繁荣。”

朱立伦当选中国国民党主席

获19万票,得票率为99.61%

本报综合新华社、中新社消息 中国国民党主席补选17日上午8时至下午4时投票,结果于当天下午6时许揭晓,朱立伦当选党主席,获得196065票,得票率为99.61%。据国民党中央公布的投

开票结果,此次党主席补选投票率为56.34%。

马英九2013年竞选连任一样是同额竞选,投票率为57.86%,获得202750票,得票率91.85%。

2014年11月底,国民党在

台湾“九合一”地方选举中溃败,党主席马英九于12月3日宣布辞职,由第一副主席吴敦义暂代党主席。12月10日,国民党中常会决定进行党主席补选。经过登记、领表、连署等程序,原副主席、新

北市市长朱立伦成为唯一候选人。

按照国民党主席选举办法,朱立伦只要获得过半选票即可当选。朱立伦将于本月19日正式就任国民党主席,并提出新的党务人事安排。

相关链接

曾两次造访大陆

朱立伦曾两次造访大陆。第一次是1998年,作为北京大学客座教授参加北大百年校庆。第二次是2009年5月,以中国国民党副主席的身份赴厦门出席首届海峡论坛。他在论坛上致辞时表示,两岸人民今天绝对不希望因为误解、冲突和意识形态分割两岸,无法相互扶持,希望未来能够搁置争议,合作发展。两岸有非常多的共同点,非常大的合作空间。六十年的分隔,上一代的对抗,应该结束了。让我们这一代,让我们的未来选择共同发展,共创双赢。

朱立伦妻子高婉倩,二人育有一子一女。
据新华社

落实服贸协议 成履新后难题

台湾辅英科技大学教授苏嘉宏认为,从个人风格推测,朱立伦处理两岸政策议题可能更灵活、务实。同时,朱立伦兼有国民党主席和新北市长的双重身份,来往两岸比较便利,令人期待他在两岸事务上有所突破。

受访学者还谈及对朱立伦领导下的国民党在两岸关系议题上的一些具体期待。朱松岭表示,国共两党领导人2005年共同发表了“两岸和平发展共同愿景”,国民党将落实该愿景列入党章,在连战、吴伯雄、马英九等历任主席任内得到不同程度推进。截至目前,落实多集中于经济、文化领域,有关促进终止敌对状态,达成和平协议,包括建立军事互信机制等则进展缓慢。期待朱立伦有所建树,致力推动国共实际交流和两岸关系和平发展取得新突破、新进展和新成果。

两岸服务贸易协议迟迟无法生效实施,被学者认为是朱立伦“履新”后需要尽快破解的重要课题。社科院台湾研究所政研室副主任冷波说,两岸服贸协议迄今未获立法机构通过,朱立伦能否有效整合国民党籍“立委”的力量,实现突破,是一大考验。苏嘉宏则表示,相信朱立伦有能力通过党机器协调好党籍“立委”,促成两岸服贸协议得以通过。
据新华社



17日,朱立伦当选国民党新任主席后接受媒体采访。中新社发

新闻延伸

朱立伦接棒后将保持既有方向

对于这位新主席主导下国民党的两岸政策将如何继续往开,各界多所期待。两岸多位学者的核心观点认为,推动两岸关系和平发展是国民党近年来坚持的政策主张,两岸关系改善发展的诸多成果亦得到普遍认同,相信朱立伦接任党主席后将保持既有方向,持续推动国共党际往来和两岸交流合作。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭说,结合他以往的论述看,坚持“九二共识”,反对“台独”,主张两岸加强交流合作、共创双赢,是朱立伦在两岸关系议题上的基本观点。

朱松岭分析说,两岸政策是国民党2008年重新执政以来的“加分项”,两岸关系和平发展的成果是受到各方、各界普遍肯定的。两岸政策是国民党未来发展的核心竞争力,可

以预期,朱立伦应会继续推行,大方向不会改变。

“继续执行有利于两岸关系和平发展的政策路线,是国民党在台湾后续选举中反败为胜的必然选项。”台北大学政治经济研究中心主任郑又平认为,朱立伦要想带领国民党走出“九合一”选举惨败的阴霾,必须强化国民党在两岸政策上的优势,让台湾民众更加相信国民党在两岸关系议题上的积极作为能给台湾带来更大福祉。

中国社会科学院台湾研究所副所长朱卫东也认为,朱立伦成为党主席后,国民党总体上会继续坚持推动两岸关系和平发展的政策。他同时分析说,因面临2016年台湾地区领导人选举,朱立伦主导的国民党处理两岸政策议题可能相对谨慎。
据新华社

中国国民党朱立伦简历

2015年1月17日

中国国民党进行党主席补选,唯一候选人朱立伦顺利当选

朱立伦 祖籍 浙江义乌

- 1961年 生于台湾桃园
- 1985年 从台湾大学毕业后,赴美国纽约大学学习,先后取得金融学硕士和会计学博士学位
- 1992年 返回台大任教
- 1998年 弃教从政,投入“立委”选战,并顺利当选
- 2001年 当选桃园县县长
- 2005年 连任桃园县县长
- 2008年 被马英九提名出任国民党副主席,次年又出任台行政管理机构副负责人
- 2010年 辞去行政职务,代表国民党参选新北市市长,击败民进党参选人蔡英文
- 2014年底 胜选连任新北市市长

视觉公益大赛优秀作品巡展来到银座商城

“巡展有新意,社会需要正能量”

本报济南1月16日讯(记者徐瀚云) 16日上午,本报联合阿里公益共同发起的“践行核心价值观,弘扬四德好风尚——齐鲁晚报·阿里公益‘天天正能量’视觉公益大赛”优秀作品巡展活动来到位于济南泺源大街的银座商城,一幅幅极具创意的作品吸引了许多市民驻足观看,拍照留念。

“这些作品很有创意和看点,许多作品体现了作者的用心,很吸引人,离着老远我就看到了。”市民吴先生站在一组劝

诫贪腐题材的作品前细细观看,他告诉记者,虽然不是每一件作品都能触动他的心弦,但这样的公益活动让他感悟颇多。

此次视觉公益的作品在银座商城国际精品区的走廊里展出,来来往往的顾客在购物之余不时驻足欣赏各幅公益作品。坐在长廊椅子上休息的几个女孩一边说笑,一边专注看着一幅展品。面对记者的提问,她们纷纷表示,此类形式的公益巡展非常有新意,社会需要

天天正能量。展出的作品每3幅组成一个三角形,两个三角形搭成一个小柱子,稳稳当当地展示着涵盖了尊老爱幼,勤俭节约,清正廉洁,环境保护等社会生活各个方面的主题。

大赛自去年4月20日启动以来,在本报以及本报官网、官微、来往公众号等渠道大力推广下,得到全国各地读者的积极响应,共收到参赛作品4013件,其中平面类作品3409件,摄影类作品368件,微视频类作品236件。



17日,到银座商城购物的几个女孩观看巡展作品后坐下来休息。本报记者徐瀚云摄